

个人述职报告

回顾自己的工作，作为一名学校纪检工作人员，在校党委和纪委正确领导下，在处室主任帮助下，能够认真履行岗位职责，在德、能、勤、绩、廉等方面都取得了一定的进步，较好地完成了自己担负的各项工作任务。现总结如下：

1. 按照共产党员的标准严格要求自己，处处身体力行，并落实在工作的点点滴滴中。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻学习领会“两个确立”，坚定不移做到“两个维护”，切实增强“四个意识”，落实好党风廉政建设监督责任。坚持学习国家有关政策及法律法规和业务知识，不断加强党性修养，提高自己的政策理论和业务水平。时刻做到自重、自省、自警、自励，廉洁奉公，依法办事。引导和督促党员干部筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线。着力完善工作机制，努力营造良好教风校风，为学校落实立德树人根本任务提供坚强的政治和纪律保障

2. 聚焦党风廉政建设，推进全面从严治党向纵深发展。做实日常监督，强化监督执纪问责。通过结合与渗透，在学校日常工作中加强纪检监督工作，在教育和预防上下功夫，结合师德师风建设、“四风”问题监督方面不断提高全体党员干部和教职工思想觉悟，及时发现和纠正问题，有效运用监督执纪“四种形态”，把纪律规矩挺在前面，抓早抓小抓预防。

3. 召开纪检监察监督事项报备制度交流研讨会

通过交流研讨会，进一步做好党风廉政建设体制机制建设，进一步落实好风险防范措施建设。深入贯彻落实好全面从严治党部署，将履职尽责与岗位风险防范结合起来，为推动学校高质量发展提供坚强保证。

4. 开展岗位风险排查和岗位风险清单梳理工作。

结合岗位实际，通过自己找、领导提、群众帮、集体定等方式，认真分析岗位廉政风险的内容和表现形式，全面梳理岗位职责是否明确、制度是否健全、程序是否规范，对存在的风险和问题制定防控和整改措施。全校 23 个处室、系部参加了本次排查，排查出 10 个风险点，并制定了相应的防控和整改措施。

5. 强化对职责履行的全过程监督

进一步完善《纪检监察监督事项报备制度》，加强对学校“三重一大”事项的监督力度。以学校重大工程项目、评审项目等为重点，开展廉政风险自我排查，认真查找制度缺失、执行不力、职责不清等风险隐患。

2023 年截止 6 月底，三重一大申请项目 21 项，报备事项 40 项，报备事项主要包括职称评聘、工程建设、招标采购等重大事项。纪检监察室共进行了 36 项次不同形式的现场监督和事后抽查，事前与职能部门的反复沟通，事中认真监督项目实施的流程和规范，对不符合要求的项目坚决终止实施，并对监督过程中的问题提出建议和整改，并根据实际情况对事后结果的再监督、再检查，提高了监督工作的针对

性和实效性，从而进一步建设并完善以“健全制度、监督并重”的惩治和预防体系。

6. 坚决纠治“四风”问题。

持续深入抓作风建设，严格落实接待禁止性规定“四个严禁”的通知精神，巩固拓展落实中央八项规定精神成果。着重元旦春节五一端午等重要节点作风建设，在相关时间节点给全校教师发送廉洁提醒短信，最大程度压缩“四风”问题反弹回潮的空间。2023年上半年根据市局相关文件精神，学校先后组织了“公款旅游问题”和“五一端午期间开展‘清风行动’”2次专项督查，组织各处室各系部认真学习上级文件精神和要求，自觉履行职责，严肃做好自查自纠，重点抽查了酒店发票报销和食堂接待，形成专项督查报告。2023年上半年共组织二次问题线索核查，核查四风问题线索9条，经谈话、查阅原始凭证和记录逐一进行了核查，全部排除了嫌疑。

7. 设立专题举报电话、校园网首页、专题举报邮箱等信访渠道。

广泛听取基层教师、学生、家长、校企合作企业等的意见和建议，增强服务学校、服务师生的意识。2023年上半年学校根据《苏州高等职业技术学校来信来访处理办法》认真处理各种渠道的群众来信来访和诉求。2023年截止目前共回复咨询投诉类18件，其中1件经查属恶意投诉，后投诉人主动撤销，其余全部在规定的时间内回复。

8. 强化党风廉政宣传教育

将党风廉政宣传教育工作列入全面从严治党政治责任的重要内容，注重宣扬正面勤廉典范，运用好身边违规违纪典型案例，促使党员干部明理知法、心存敬畏、行有所止。

组织党员干部认真学习中央纪委国家监委《2023年五一、端午期间“四风”问题监督曝光通报5起典型案例》、《中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题》和江苏省纪委监委《江苏省纪委监委公开通报6起违反中央八项规定精神典型问题》，要求各级党组织、各处室开展宣传教育，落实通报要求，推动全体党员干部深刻汲取教训。

9. 组织开展“5.10思廉日”系列廉洁教育活动。

推进学校党风廉政教育常态化制度化建设，围绕廉洁主题积极开展教育教学各类创新实践活动，丰富具有校本特色的廉洁教育活动。发挥各部门优势，推动廉洁文化与学校教育教学工作深度融合，培育师生学廉、爱廉、践廉的良好情操，营造崇廉尚洁、风清气正的浓厚氛围。一是学校党委书记、校长万焯锋和党委委员、副校长邹燕分别在两个校区进行了思廉日为主题的国旗下讲话，人人做廉洁文化的学习者、实践者、和传播者，让廉洁的清风吹遍校园、家庭和社会的每一个角落。二是学校党委组织全体中层以上干部和各支部书记开展了“走馆访廉”活动，通过活动让每位党员干部充分汲取崇德尚廉、廉政为本、持廉守正等优秀传统文化精髓，进一步筑牢“不想腐”思想堤坝，营造教育系统风清气正良好氛围。三是组织全校教职工和学生团员参加了廉洁

文化知识竞赛，共 1042 人参加了本次竞赛活动，充分发挥廉洁文化的养德固本、润心正身、修为力行和成风化人作用。四是组织开展读书活动，书目为新华出版社《零容忍：将全面从严治党进行到底》，要求基层党组织和广大党员干部通过活动进一步贯彻落实全面从严治党精神，强化把党的建设摆在首位的认识，深刻领悟伟大建党精神和自我革命精神以及全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。五是开展了“青春担使命，青年爱莲说”廉洁视频征集评比活动，共收到 9 部廉洁视频作品。

周永强

2023 年 6 月 19 日